Covrection examen dur baccolavgbot section matbimatigues session
pruncipale 2012

Une correction possible proposée par Koolc Mohamed Hechmi

Exercece 1

1) Ona VvxE€ E , 5]  f'(x) >0 alorsFaux

2) [ dx=[f®R=fB) - f(1)=1-0=1 alorsVrai

3) Il existe un réek, € [1, 2] tel quef'(xy) = % ; alors (C) admet une tangente

. . . 1 .
coefﬁmentdlrecteug alorsVrai

4) On af estdérivablesyn , 3] etvxe[1, 3];f'(x) <1
alors d’apres le corollaire des inégalités desassements finis on a pour tca etb de
[1, 3];1f(b) —f(a)| < |b—al| alorsVrai

Exercece 2
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Cl =C(]
1) a) On a:{(ﬁ ,?j) E% [27] & rc()=]

b)Ona:rgo t(l) =rz(t(D) =15(4) =] (cart(l) =A)

c) On a i, est une rotation d’angi;e et rg0 t est une rotation d’angi;e. Or
rc(I) =rgo t(I) par suiter, = rzo t (deux rotations de méme angle qui coincident e
un point sont égales).
2) Ona K =t(C)

BC = BK
Ona:r:(C)=C alorsrgot(C) =C & 1rp(K)=C & {(ﬁ BC) == [2n]
’ 6

Alors BC = BK et (BC ,BK) = —Z [2n]

3) aA)0Ona0=A4%CeSy(A) =C etona K =t(C) @14 =CK < IAKC estun
parallélogramme et comme les diagonales d’un parallélogramme se coupent en leurs
milieuxalors 0 = [ *K ©85,(I) =K
D’autre part ona IA=CK =1A=CK
Ona DIA estun triangle direct isocéle en D et(DI ,DA) = %[Zn] et on sait que toute
symétrie centrale est un déplacement dSpdransformeDIA en un trianglelirect
isocele or BKC est un triangle direct isocele et (ﬁ ,ﬁ) = % [27]
donc d’apres ce qui précéde : Sp(A) =C ;S,(I) =K ;1A =CK
et (D_I) ,ﬁ) = (Z?_I_(3 ,B_C)) [2rr] alors I'image du triangle DIA par la symétrie centrale
de centre O est le triangle BKC.

b) L'image du triangleDIA par la symétrie centrale de cenfrest le triangleBK Cet
So(A)=CetS,(I) =K alorsS,(D) =B

De ce qui précede on@ = A+ C et 0 =D = B doncABCD est un parallélogramme.

Koolc Mohamed Hechmc http://mathematiques.tk/




1) agyOnad # E et A+ F alors il existe une unique similitude direS de centred

qui transformet’ en F.

[(=3)2 2
Soitk le rapport de§ donck = AF O Y 3 ot soita une mesure de son an|

AE  Jo2(=2)7 2
alorsa = (AE ,AF)[2r] donc a = —>[2n]

b) On ak € (0 ,u) etS d’angle—% alors I'image de I'ax€0 , 1) est la droite
perpendiculaire 80E) et passant p:S(E) = F doncl'image de I'axe(0 , i) est la droite
(0,7)

c) On a(AN) L (AP) doncS((AN)) = (AP) or N € (AN) n (0, %) donc
S(N) € S((AN)) n S((0,u)) doncS(N)e (AP) n (0,u) = {P}doncS(N) =P

d) OnS est une similitude directe de cend de rapportZ— et d’angle—%

i

etS(M) = M’ doncl’écriture complexe dS etz" = az+ b aveca = %eT = —%i et

zy=—— doncb=(3+2i)(1+§i)=3+§i+2i—3=1—;i

o, 3, 13,
par suitez” = —ELZ-I-?l
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2) a) On aN d’'abscisser etN € (0 ,u) doncN(x,0) donczy = x etP d’'ordonnéey et
P € (0,v) doncP(0,y) doncz, = yi

OnaS(N) =P &z, =—izy+—i © yi=—>ix+—i & 2yi=—-3ix+13i

& (Bx+2y—13)i =0 donc 3x + 2y =13

b) Soit I'equation(E) : 3x + 2y = 13 on remarque bien que le coupss, 2) est une
solution de(E) eneffet3 x3+2x2=9+4=13
onadonc3x + 2y =3 x3+2x2donc3(x —3) =2(—y+ 2) donc2 divise3(x — 3)
or 3 et2 sont premier entre eux doRdivise (x — 3) il existe donc un entier relatf tel
quex — 3 = 2k doncx = 2k + 3 enremplacant dan3(x — 3) = 2(—y + 2) on a alors
3X 2k =2(—y+2) donc—y + 2 =3k doncy = -3k + 2
Doux =2k+3 ety=-3k+2 aveck € Z.
vérification si x =2k +3 ety =-3k+2 aveck €Z
alors3(2k+3)+2(—3k+2)=3%x2k+9—-2%x3k+4=13
Les solutions d€E) sontx = 2k +3 ety = -3k + 2 aveck € Z
OnaS(N) =P & 3x + 2y = 13 donc les pointd/ etP dont les coordonnées sont
entieres sont les poind(2k + 3,0) et P(0,—3k + 2) aveck € Z

Exerceee 4

1) a) p(X > 10) = e~ 10%0125 & 0 286

b) 6 mois = 0,5 ans dongX < 0,5) = 1 — e~ %6%0125 &~ 0,060
2) a) Soit I'événemend : « au moins un oscilloscope ait une durée dewrieure a0
ans »
donc4 : « aucun oscilloscope n’ ait une durée de viégepre a0 ans »
donc4 : « tous les oscilloscopes ont une durée de fégigure &0 ans »
pr=p(A)=1-p(Ad)=1-(1-0,286)"=1-(0,714)"

b) p; > 0,999 =1 —(0,714)" > 0,999 = (0,714)" < 0,001 =

In 0,001

= In(0,714)" <In 0,001 =nin 0,714 <1n0,001 = n > (carln 0,714 < 0)

In0,714
doncn > 20,526 doncn = 21
donc le nombre minimal d’oscilloscopes €31
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Exerccce 5

1) a) f,(x) =x%*—Inx

li = i 2—Inx = 4o
B £o) = i % = Inx =+

lim fo(x) = lim x* —Inx = li 2(1—lnx)—+oo
Am () = i xf = dnx= i 1= 57 =

In x

Car lim — =0

X—+00 x2
b)
o) . x*—Inx
lim = lim ——
X—>+00 X X—>+00 X
La courbe I') admet une branche parabolique de diredtdyy) au voisinage de-oo

c) f, est dérivable sui0 , +oo[ et pour tout € 10, +oo[ (f3) (x) = 2x _% _ 2

X

donc (f,) (x) estdu signe d&€x? —1 sur]0, +oo]

~(1+1n2)

2) a) Soitx >0 M(x,Inx) € (L) M,(x,x?) € (C)

OnaMM, = /(x —x)% + (x2 —Inx)%2 = \/(x2 — Inx)2 = [x? — Inx| = |f,(x)]
or d'apresl) c) f,(x) >0 donc MM, = f,(x)

b) On trace la droite d’équation= 2 elle coupgL) enM et(C) enM,, avec le
compas on prend la distandd/, , puis on met la pointe séche du compas sur & pei
I'axe (0 ,7) d’absciss& et avec la mine on fait une trace sur la droiésjdationx = 2 de

cette maniere on a construit le point d’abscissé appartenant &), on répéte la méme
chose pour les autres points.
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